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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos
quatorze dias do mês de agosto de 2019, na Sala da Congregação do IFCH. A reunião foi
presidida pelo Coordenador Geral de Pós-Graduação do IFCH, Prof. Michel Nicolau Netto,
secretariada por Sônia Beatriz Miranda Cardoso e contou com a presença dos seguintes
Coordenadores de Programas: Profa Lúcia da Costa Ferreira (Ambiente e Sociedade), Profa
Joana Cabral de Oliveira (Antropologia Social), Profa Luciana Ferreira Tatagiba (Ciência
Política), Profa Angela Maria Carneiro Araújo (Ciências Sociais), Profa Luciana Correia
Alves (Demografia), Prof. Márcio Augusto Damin Custódio (Filosofia), Prof. Fernando
Teixeira da Silva (História), Profa Bárbara Geraldo de Castro (Sociologia). Também
participaram da reunião: Profa Nashieli Cecília Rangel Loera (Antropologia Social),
Reginaldo Alves do Nascimento (Coordenação de Pesquisa, Projetos e Convênios) e Tamara
Fernanda Totta Brunelli. O Coordenador Geral iniciou a reunião, retirando de pauta o item
referente ao Regimento do Programa de Pós-Graduação em Filosofia. A seguir, foram
abordados os seguintes itens: 1. Ata da CPG de junho/2019 - Os “Procedimentos do Comitê
de Ética” foram alterados para Informes e, posteriormente, a ata da reunião da CPG de
junho/2019 foi aprovada. 2. Informes - a) Comitê de Ética: para os alunos que defenderam
até dezembro/2017 a não submissão do protocolo do Comitê de Ética não impedirá a
marcação de defesa e de qualificação. Até semana passada, a DAC não tinha alterado o
sistema. Quanto aos religamentos, o momento que consta no sistema Siga é aquele em que foi
feito o religamento. É preciso que os professores/alunos fiquem atentos para solicitar que a
liberação do sistema seja feita para esses alunos, desde que tenham ingressado antes de
dezembro/2017. O Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social não aceita alunos
religados que integralizaram antes de 2014. No entanto, esses alunos podem fazer novo
processo seletivo e quererem usar dados de pesquisa colhidos em anos anteriores a 2014. Este
é um problema para todos que colheram os dados anteriormente a 2017, o que deve ser
questionado perante o Comitê de Ética; b) Coordenador de Pós-Graduação do IFCH: de
acordo com a Tabela de Gratificação de Representação um dos Coordenadores de Programas
passará, de forma cumulativa, a exercer também o cargo de Coordenador de Pós-Graduação.
Isso irá gerar uma série de problemas de acordo com as atribuições atuais do Coordenador. A
ideia é que as Unidades possam decidir sobre manter o Coordenador de Pós-Graduação e, se
for o caso, dispor sobre o Coordenador de Pesquisa. A Direção do Instituto vai propor o
mandato do Prof. Michel por mais três meses (extensão do cargo) buscando, neste tempo,
resolver a situação. 3. Homologação das aprovações ad referendum - Foram homologadas
as seguintes aprovações ad referendum: a) Credenciamento da Profa Maria Filomena Gregori
como professora permanente do Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social, para
dar aulas e orientar; b) Credenciamento da Profa Maria Filomena Gregori como professora
permanente do Programa de Pós Graduação em Ciências Sociais, para dar aulas e orientar; c)
Credenciamento do Prof. Antonio Augusto Arantes Neto como professor permanente do
Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais, para dar aulas e orientar; d)
Credenciamento da Profa Marilda Aparecida Menezes como professora permanente do
Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais, para dar aulas e orientar; e)
Credenciamento do Prof. Stelio Alessandro Maras como professor participante temporário do
Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social, para orientar; f) Credenciamento do
Prof. André Kaysel Velasco e Cruz como professor permanente do Programa de Pós-
Graduação em Ciência Política, para dar aulas e orientar; g) Credenciamento do Prof. Rodrigo
Camargo de Godoi como professor permanente do Programa de Pós-Graduação em História,
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para dar aulas e orientar; h) Prorrogação do prazo de integralização da aluna Lesley
Bombonatti Ursini, de 30/09/2019 para 30/11/2019, tendo em vista que seu orientador, Prof.
José Maurício Arruti, encontra-se em licença médica por, pelo menos, 45 dias (Programa de
Pós-Graduação em Antropologia Social). 4. Troca de Orientação - Foram aprovadas as
trocas de orientadores dos alunos: a) Maíra Bittencourt (Mestrado em Filosofia), que passa a
ser orientada pela Profa Juliana Bueno; b) Denise Monzani da Rocha (Mestrado em
Antropologia Social), que passa a ser orientada pelo Prof. Omar Ribeiro Thomaz; c) Leandro
Barbosa Oliveira (Doutorado em Demografia), que passa a ser orientado pelo Prof. Dr.
Alberto Augusto Eichman Jakob. 5. Credenciamentos - Foram aprovados os
credenciamentos dos professores: a) Jean Pierre Balbaude Ometto como professor
colaborador do Programa de Pós-Graduação em Ambiente e Sociedade, para dar aulas e
orientar; b) Alfredo Luiz Paes de Oliveira Suppia como professor permanente do Programa de
Pós-Graduação em Ciências Sociais, para dar aulas e orientar; c) Artionka Manuela Góes
Capiberibe como professor permanente do Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais,
para dar aulas e orientar, a partir de 08/03/2019; d) Christiano Key Tambascia como professor
permanente do Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais, para dar aulas e orientar, a
partir de 08/03/2019; e) Leila da Costa Ferreira como professora colaboradora do Programa
de Pós-Graduação em Ciências Sociais, para dar aulas e orientar, a partir de 03/05/2019; f)
Taniele Cristina Rui como professora permanente do Programa de Pós-Graduação em
Ciências Sociais, para dar aulas e orientar, a partir de 08/03/2019. 6. Prorrogação do prazo
de integralização da aluna Veronica Monachini de Carvalho em razão da licença
maternidade (Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social). 7. Planejamento
Sucupira - A Coordenação de Pesquisa realizará uma "minisucupira" com cinco docentes de
cada programa. Os nomes dos cinco docentes devem ser apresentados até 22 de agosto. A
atualização do lattes deverá ser feita até o fim de agosto. No final de setembro, a Coordenação
de Pesquisa enviará os relatórios de inconsistências da minisucupira aos docentes. Os
Secretários de Departamentos devem passar as informações dos pós-docs para o Reginaldo,
responsável pela Coordenação de Pesquisa. Um problema que tem sido frequente entre os
alunos é o não cumprimento do prazo para disponibilização da dissertação/tese na Sucupira. É
muito importante que os orientadores fiquem atentos a esse problema. O Reginaldo
participará das reuniões da Comissão de Pós-Graduação. 8. Tradução dos sites - A
Informática refez todos os sites. Os Coordenadores de Programas deverão continuar com a
tradução dos sites. Tanto para quem não solicitou nenhuma tradução como para quem quer
realizar novas traduções no site, favor encaminhar o texto para o Prof. Michel na primeira
semana de setembro. 9. Reconhecimento de diploma - Foi aprovado o parecer exarado no
processo de reconhecimento de diploma proposto por Roberto Grasso (Doutorado em
Filosofia, parecer favorável). 10. Edital de Seleção do Programa de História - A Comissão
de Pós-Graduação aprovou o edital dos candidatos ao processo seletivo 2019/2020 do
Programa de Pós-Graduação em História (Edital PPGH 2/2019). Nada mais havendo a tratar,
o Coordenador Geral encerrou a reunião.


